

## CONTROL LÍMITES 1º BACHILLERATO B

1. Estudia la continuidad de la siguiente función:

$$f(x) = \begin{cases} \frac{5}{x-5} & \text{si } x \leq 0 \\ \sqrt{x+1} & \text{si } 0 < x \leq 3 \\ \frac{x-1}{2x-6} & \text{si } x > 3 \end{cases}$$

2. Averiguar a,b para que la función f(x) sea continua:

$$f(x) = \begin{cases} 2x^2 + 10 + b & \text{si } x < 2 \\ x^2 - 3x + a & \text{si } 2 \leq x \leq 6 \\ 5x - b & \text{si } x > 6 \end{cases}$$

3. Calcula todas las asíntotas de las siguientes funciones:

c.  $f(x) = \frac{3+x-x^2}{x^2-1}$

d.  $f(x) = \frac{x^2+x-2}{x-3}$

4. Calcula los siguientes límites:

a.  $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{3x^2-5x}{4x}$

b.  $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x}{1-\sqrt{x+1}}$

c.  $\lim_{x \rightarrow \infty} \left( \frac{7x^2 - 5x}{7x^2 + 2x - 3} \right)^{\frac{x^2-5}{3x-8}}$

d.  $\lim_{x \rightarrow -2} \frac{x^2 + 7x + 10}{6x^2 + 3x}$

e.  $\lim_{x \rightarrow 4} \frac{2x-8}{\sqrt{x+5}-3}$

f.  $\lim_{x \rightarrow \infty} \left( \frac{3x^2 - 5x}{2x + 3} - \frac{x^2 + 7}{3x - 5} \right)$

$$\textcircled{1} \int \frac{\ln x}{x^2} dx = \frac{1}{x} \ln x - \int -\frac{1}{x} \cdot \frac{1}{x} dx = -\frac{\ln x}{x} + \int x^{-2} dx = -\frac{\ln x}{x} - \frac{1}{x} + k$$

$$\left. \begin{array}{l} u = \ln x \rightarrow du = \frac{1}{x} dx \\ dv = \int x^{-2} dx \rightarrow v = \frac{x^{-1}}{-1} = -\frac{1}{x} \end{array} \right\}$$

$$\textcircled{2} \int x \cdot \arctan(2x+3) dx = x \cdot \arctan(2x+3) - \int x \cdot \frac{2}{1+(2x+3)^2} dx = x \arctan(2x+3) -$$

$$\left. \begin{array}{l} u = \arctan(2x+3) \rightarrow du = \frac{2}{1+(2x+3)^2} dx \\ dv = dx \rightarrow v = x \end{array} \right\}$$

$$\int x \cdot \frac{2}{1+(2x+3)^2} dx =$$

$$(2x+3)^2 + 1 = 4x^2 + 12x + 9 + 1 = 4x^2 + 12x + 10 \quad = x \arctan(2x+3) - \int \frac{2x}{4x^2 + 12x + 10} dx =$$

$$= x \arctan(2x+3) - \frac{1}{4} \int \frac{8x+12-12}{4x^2+12x+10} dx = x \arctan(2x+3) - \frac{1}{4} \left[ \int \frac{8x+12}{4x^2+12x+10} dx + \right.$$

$$\left. + \int \frac{-12}{4x^2+12x+10} dx \right] = x \arctan(2x+3) - \frac{1}{4} \ln |4x^2+12x+10| + 3 \arctan(2x+3) + k$$

$$\textcircled{3} \int \frac{2x+1}{x^2-3x+2} dx = \int \frac{-3}{x-1} dx + \int \frac{5}{x-2} dx = -3 \ln|x-1| + 5 \ln|x-2| + k$$

$$\frac{2x+1}{x^2-3x+2} = \frac{A}{x-1} + \frac{B}{x-2} = \frac{A(x-2) + B(x-1)}{(x-1)(x-2)} \Rightarrow \begin{array}{l} x=2 \quad 5=B \\ x=1 \quad 3=-A \rightarrow A=-3 \end{array}$$

$$\textcircled{4} \int \sin^3 x dx = \int \sin^2 x \cdot (-\cos x) dx = -\int (1-t^2) dt = -t + \frac{t^3}{3} = -\cos x + \frac{\cos^3 x}{3} + k$$

$\cos x = t$   
 $-\sin x dx = dt$

$$\textcircled{5} \int \frac{x^3 - 3x^2 + 2x - 5}{x-2} dx = \int (x^2 - x + \frac{-5}{x-2}) dx = \frac{x^3}{3} - \frac{x^2}{2} - 5 \ln|x-2| + k$$

$$\begin{array}{r} x^3 - 3x^2 + 2x - 5 \quad | \quad x-2 \\ -x^3 + 2x^2 \quad \quad \quad | \quad x^2 - x \\ \hline -x^2 + 2x \quad \quad \quad | \quad x^2 - x \\ \quad \quad \quad \quad \quad \quad \quad | \quad -x^2 + 2x \\ \quad \quad \quad \quad \quad \quad \quad | \quad +x^2 - 2x \\ \quad \quad \quad \quad \quad \quad \quad | \quad \quad \quad \quad -5 \end{array}$$

$$\textcircled{6} \int \frac{e^x}{1-e^{-x}} dx = \int \frac{1}{1-\frac{1}{t}} dt = \int \frac{t}{t-1} dt = \int \left(1 + \frac{1}{t-1}\right) dt = t + \ln|t-1| = e^x + \ln|e^x - 1| + k$$

$$\begin{array}{l} e^x = t \\ e^x dx = dt \end{array} \quad \begin{array}{l} t \quad | \quad t-1 \\ -t+1 \quad | \quad 1 \end{array}$$

$$\textcircled{8} f(x) = \frac{x}{1+x^2} = 0 \rightarrow x=0$$

$$\int_1^2 \frac{x}{1+x^2} dx = \frac{1}{2} \ln|1+x^2| \Big|_1^2 = \frac{1}{2} [\ln 5 - \ln 2] u^2$$

$$\textcircled{7} \int \frac{2x}{\sqrt{4-9x^4}} dx = \int \frac{x}{\sqrt{1-\frac{9x^4}{4}}} dx = \int \frac{x}{\sqrt{1-\left(\frac{3}{2}x^2\right)^2}} dx = \frac{1}{3} \int \frac{3x}{\sqrt{1-\left(\frac{3}{2}x^2\right)^2}} dx = \frac{1}{3} \arcsin\left(\frac{3}{2}x^2\right) + k$$

$$(9) x^3 - x + 2 = -x^2 + x + 2$$

$$x^3 + x^2 - 2x = 0 \rightarrow x(x^2 + x - 2) = 0$$

$$x(x-1)(x+2) = 0 \rightarrow \begin{cases} x=0 \\ x=1 \\ x=-2 \end{cases}$$

$$\left| \int_{-2}^0 (x^3 + x^2 - 2x) dx \right| + \left| \int_0^1 (x^3 + x^2 - 2x) dx \right| = \left| \frac{x^4}{4} + \frac{x^3}{3} - x^2 \right|_{-2}^0 + \left| \frac{x^4}{4} + \frac{x^3}{3} - x^2 \right|_0^1 = |0 - (4 - \frac{8}{3} - 4)| + |(\frac{1}{4} + \frac{1}{3} - 1) - 0| = \frac{8}{3} + \frac{5}{12} = \frac{37}{12} u^2$$

$$(10) \left| \int_{-2}^{-1} (-3x+2) dx \right| + \left| \int_{-1}^2 2^x dx \right| + \left| \int_2^3 \frac{3}{x} dx \right| = \left| -\frac{3x^2}{2} + 2x \right|_{-2}^{-1} + \left| \frac{2^x}{\ln 2} \right|_{-1}^2 + \left| 3 \ln|x| \right|_2^3 = \frac{21}{2} + \frac{7}{\ln 2} + 3(\ln 3 - \ln 2)$$

==

(1) Utilizar el cambio de variable  $t^6 = 1+x$  para calcular  $\int \frac{\sqrt{x+1} + 2}{(x+1)^{2/3} - \sqrt{x+1}} dx$

$$t^6 = 1+x \Rightarrow t = \sqrt[6]{1+x}$$

$$6t^5 dt = dx$$

$$\int \frac{\sqrt{x+1} + 2}{(x+1)^{2/3} - \sqrt{x+1}} dx = \int \frac{\sqrt{t^6} + 2}{(t^6)^{2/3} - \sqrt{t^6}} \cdot 6t^5 dt = \int \frac{t^3 + 2}{t^4 - t^3} \cdot 6t^5 dt = 6 \int \frac{t^5(t^3 + 2)}{t^4 - t^3} dt =$$

$$= 6 \int \frac{t^2(t^3 + 2)}{t - 1} dt = 6 \int \frac{t^5 + 2t^2}{t - 1} dt = 6 \int (t^4 + t^3 + t^2 + 3t + 3 + \frac{3}{t-1}) dt =$$

$$= 6 \left[ \frac{t^5}{5} + \frac{t^4}{4} + \frac{t^3}{3} - \frac{3t^2}{2} + 3t + 3 \ln|t-1| \right] =$$

$$= 6 \left[ \frac{\sqrt[6]{(x+1)^5}}{5} + \frac{\sqrt[6]{(x+1)^4}}{4} + \frac{\sqrt[6]{(x+1)^3}}{3} - \frac{3\sqrt[6]{(x+1)^2}}{2} + 3\sqrt[6]{x+1} + 3 \ln|\sqrt[6]{x+1} - 1| \right] + k$$

$$(2) \int_0^{\pi/2} \frac{\sin 2x}{1 + \cos^2 2x} dx = -\frac{1}{2} \int_0^{\pi/2} \frac{-2 \sin 2x}{1 + (\cos 2x)^2} dx = -\frac{1}{2} \operatorname{arctg}(\cos 2x) \Big|_0^{\pi/2} =$$

$$= -\frac{1}{2} [\operatorname{arctg}(-1) - \operatorname{arctg}(1)] = -\frac{1}{2} \left( -\frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{2} \right) = -(-\pi) = \pi$$

También se puede hacer con un cambio de variable

$$\cos 2x = t \Rightarrow -2 \sin 2x dx = dt \Rightarrow \sin 2x dx = -\frac{dt}{2}$$

$$\int_0^{\pi/2} \frac{-\frac{1}{2}}{1+t^2} dt = -\frac{1}{2} \operatorname{arctg} t \Big|_0^{\pi/2} = -\frac{1}{2} \operatorname{arctg}(\cos 2\pi) \Big|_0^{\pi/2} \dots$$